



PRESS NOTE

संख्या-1052/प्रेसनोट/अ0सं0/2015/

16 नवम्बर 2015

श्री बालेन्दु शुक्ला, अध्यक्ष म.प्र. राज्य निर्धन वर्ग कल्याण आयोग के मुख्याधित्य में किया 34वीं अखिल भारतीय पुलिस घुड़सवारी प्रतियोगिता एवं माउण्टेड पुलिस ड्यूटी मीट –2015 का शुभारंभ

टेकनपुर। 16 नवम्बर 2015। 34वीं अखिल भारतीय पुलिस घुड़सवारी प्रतियोगिता एवं माउण्टेड पुलिस ड्यूटी मीट— 2015 का अकादमी टेकनपुर में शुभारंभ समारोह आयोजित किया गया। दिनांक 25 नवम्बर 2015 तक चलने वाले 34वीं अखिल भारतीय पुलिस घुड़सवारी प्रतियोगिता एवं माउण्टेड पुलिस ड्यूटी मीट –2015 के शुभारंभ समारोह में श्री बालेन्दु शुक्ल (अध्यक्ष म.प्र. राज्य निर्धन वर्ग कल्याण आयोग) मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित थे। इस प्रतियोगिता में भारत के विभिन्न राज्यों एवं केन्द्रीय शसस्त्र पुलिस बल की 18 टीमों, 293 अश्व तथा 214 प्रतिभागी हिस्सा ले रहे हैं।

शुभारंभ समारोह के दौरान श्री एस एस तोमर, एडीजी/निदेशक सीसुबल अकादमी ने श्री बालेन्दु शुक्ल मुख्य अतिथि एवं श्रीमति इमरती देवी, विधायक, डबरा (मध्य प्रदेश), श्री पी के भरद्वाज, आल इन्डिया स्पोर्ट कन्ट्रोल बोर्ड के सचिव, डॉ० एस कृष्णमूर्ति, आईपीएस (सेवानिवृत्त) एवं मेम्बर ऑफ जूरी में शामिल श्री बी के डे, आईपीएस (सेवानिवृत्त), श्री एस रामाकृष्णनन, आईपीएस (सेवानिवृत्त) एवं समारोह में उपस्थित विशिष्ट अतिथिगण एवं प्रतिभागिया का स्वागत किया। निदेशक महोदय ने अपने संबोधन में कहा कि इस प्रतियोगिता का उद्देश्य पुलिस व केन्द्रीय शसस्त्र बलों के अशवारोही दस्तों की ऑपरेशनल क्षमता को और अधिक विकसित करने के साथ-साथ देश के लिए अंतराष्ट्रीय स्तर के कुशल घुड़सवारों का चयन करना है। अखिल भारतीय स्पोर्ट कन्ट्रोल बोर्ड द्वारा इस वर्ष प्रतियोगिता के आयोजन की जिम्मेवारी सीसुबल को सौंपी गयी है और यह हमारे लिए गर्व का विषय है कि सीसुबल अकादमी इसे आयोजित कर रहा है। उल्लेखनीय है कि बीएसएफ इस वर्ष अपना स्वर्ण जयंती वर्ष मना रहा है, जिसका अपना एक स्वर्णिम इतिहास है। भारत की पाकिस्तान एवं बांग्लादेश से लगी सीमा को राउण्ड दी क्लांक सुरक्षित रखने के साथ-साथ राष्ट्र की आंतरिक सुरक्षा में भी सीसुबल के सीमा प्रहरियों की भूमिका सदा ही महत्वपूर्ण रही है।

समारोह के दौरान श्री बालेन्दु शुक्ला (अध्यक्ष म.प्र. राज्य निर्धन वर्ग कल्याण आयोग) मुख्य अतिथि ने अपने संबोधन में उपस्थित सभी महानुभावों एवं प्रतिभागी टीम का हार्दिक स्वागत किया और उन्हें मुख्य अतिथि के रूप में आमंत्रण करने के लिए धन्यवाद दिया। महोदय ने कहा कि मध्य प्रदेश में स्थित सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर से महोदय का गहरा संबंध रहा है यह एक ऐतिहासिक स्थान है वे 1956 से 1961 तक अपनी पढ़ाई के दौरान अक्सर यहाँ घूमने आया करते थे। सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर आधुनिक सुविधा से परिपूर्ण व सुसज्जित प्रशिक्षण संस्थान हैं जिसे देखकर महोदय ने प्रसन्नता व्यक्त की। इस संस्थान का आधुनिक रूप से सुसज्जित होने का श्रेय सीसुबल के अधिकारीगण का जिन्होंने अपने परिश्रम और लगन से इसे आधुनिक व सुन्दर बनाया है। अपने संबोधन के अंत में मुख्य अतिथि महोदय ने 34वीं अखिल भारतीय पुलिस घुड़सवारी प्रतियोगिता एवं माउण्टेड पुलिस ड्यूटी मीट- 2015 के विधिवत् शुभारंभ की घोषणा की।

विधिवत् शुभारंभ की घोषणा के उपरांत भारत के विभिन्न राज्य एवं केन्द्रीय शस्त्र पुलिस फोर्स के घुड़सवारी टीमों के दस्तों ने अपने- अपने राज्य के झण्डों के साथ फ्लैग मार्च किया एवं कई तरह के कर्तव्य दिखाए गए। समारोह में 34वीं अखिल भारतीय पुलिस घुड़सवारी प्रतियोगिता एवं माउण्टेड पुलिस ड्यूटी मीट- 2015 पर प्रकाशित पुस्तक सोविनियर का विमोचन मुख्य अतिथि महोदय के शुभ हाथों से किया गया। घुड़सवारी प्रतियोगिता में आयोजित किए गए कौड्राइल कोन्टेस्ट में एन0पी0ए0 हैदराबाद टीम ने प्रथम, सीसुबल टीम ने द्वितीय, मध्य प्रदेश पुलिस टीम ने तृतीय और पंजाब पुलिस टीम ने चतुर्थ स्थान प्राप्त किया।

आज से आरम्भ होने वाली इस प्रतियोगिता में विभिन्न राज्यों की पुलिस व केन्द्रीय शस्त्र पुलिस बलों की कुल 18 टीमों, 293 अश्व तथा 214 प्रतिभागी हिस्सा ले रहे हैं। यह संख्या अब तक हुई प्रतियोगिताओं में सबसे अधिक है जो इसकी लोकप्रियता एवं भव्यता की परिचायक है। इस प्रतियोगिता में सीसुबल, आईटीबीपी, असम राईफल, बिहार पुलिस, छत्तीसगढ़ पुलिस, दिल्ली पुलिस, गुजरात पुलिस, हरयाणा पुलिस, बंगाल पुलिस, म0प्र0 पुलिस, एन0पी0ए0 हैदराबाद, पंजाब पुलिस, राजस्थान पुलिस, यूपी0 पुलिस की घुड़सवारी टीमों में भाग ले रही हैं। प्रतियोगिता के दौरान घुड़सवारी टीम अपने-अपने कौशल को दिखाएंगे। प्रतियोगिता के समापन पर विजेता टीम को ट्रॉफियां एवं मैडलों से पुरस्कृत किया जाएगा।

प्रतियोगिता के शुभारंभ समारोह के दौरान श्री बालेन्दु शुक्ल (मध्य प्रदेश सरकार के भूतपूर्व मंत्री), श्रीमती इमरती देवी, विधायक, डबरा (मध्य प्रदेश), श्री

एस एस तोमर, एडीजी/निदेशक अकादमी, श्री पो के भरद्वाज, आल इन्डिया स्पोर्ट कन्ट्रोल बोर्ड के सचिव, डॉ० एस कृष्णमूर्ति आईपीएस (सेवानिवृत्त) , श्री बी के डे, आईपीएस (सेवानिवृत्त), श्री एस रामाकृष्णनन, आईपीएस (सेवानिवृत्त) एवं सीमा सुरक्षा बल अकादमी के वरीष्ठ अधिकारीगण एवं अकादमी परिवार के अन्य कार्मिक उपस्थित थे।

कमाण्डेन्ट
अध्ययन संकाय

